

УДК 342.9

ОБЕСПЕЧЕНИЕ СОХРАННОСТИ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

И. А. Измайлова
слушатель 5 курса
факультета подготовки сотрудников полиции
Омской академии МВД России
Научный руководитель: А. В. Сеногноев,
доцент кафедры административного права
Омской академии МВД России,
кандидат юридических наук

Административное законодательство в рамках административного расследования и производства по делам об административных правонарушениях предусматривает возможность изъятия вещей и документов (ст. 27.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях), которые в дальнейшем могут быть переданы органам предварительного расследования для решения вопроса о возбуждении уголовного дела [1].

Так, изъятие транспортных средств по делам об административных правонарушениях, связанных с нарушением правил дорожного движения, в частности за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, зачастую существенно ущемляет имущественные интересы, поскольку влечет за собой лишение собственника определенных материальных благ [2]. Такие вещественные доказательства, как транспортные средства, в силу своей громоздкости не могут храниться в соответствующей камере хранения вещественных доказательств, они помещаются на специализированную стоянку, с которой заключен соответствующий договор. Но территориальные органы сельской и иной отдаленной местности не могут обеспечить возможность хранить данные транспортные средства на специализированных и оборудованных площадках. Исходя из личной практики, отметим, что данные транспортные средства хранятся на территории территориального органа, зачастую без какого-либо специального оборудования (отапливаемого гаража, навеса либо крыши), что, в свою очередь, приводит к неисправности транспортных средств.

В отделах полиции за сохранность данного имущества отвечает лицо, которое не обладает специальными знаниями и не имеет материальной поддержки для должного обеспечения его сохранности.

Считаем, что необходимо предусмотреть процедуру, где собственник транспортного средства будет самостоятельно обеспечивать надлежащий уход за ним, но с участием и под контролем сотрудника органа внутренних дел.

В случае изъятия транспортного средства необходимо направить владельцу уведомление, в котором указать, что в случае необходимости собственник имеет право предпринять какие-либо манипуляции, не связанные с возвращением транспортного средства, для его надлежащего хранения. Необходимо также ввести документ «Меры по обеспечению сохранности имущества», в котором сотрудник будет прописывать, какие именно манипуляции с транспортным средством были совершены (за подписью собственника данного имущества). Данный механизм минимизирует ограничения имущественных прав собственника транспортного средства, а также позволит обеспечить надлежащую сохранность имущества, имеющего доказательственное значение.

1. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях [Электронный ресурс] : 30 дек. 2001 г., № 195-ФЗ : принят Гос. Думой 20 дек. 2001 г. : одобр. Советом Федерации 26 дек. 2001 г. : в ред. от 17.05.2023 г. Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс». [Вернуться к статье](#)

2. Висков Н. В. К вопросу о процессуальных мерах обеспечения исполнения специальной конфискации // Вестн. Волгогр. гос. ун-та. 2005. Вып. 7. С. 108–112. [Вернуться к статье](#)